

# Psík je na celý život

*Pokračovanie tretie*

**V predchádzajúcich číslach nášho časopisu (4/02, 5/02, 6/02) ste sa dozvedeli užitočné rady, či si vybrať psička s PP alebo bez PP, či je lepšia sučka alebo psík, ako máme psička vychovávať, rady o výžive, ako, kedy a čím kŕmiť, čo obsahujú niektoré dobroty, ktoré náš miláčik papá. Dnes sa spolu namočíme do vane a panie Hanesová a Majdová nám vyrozprávajú, ako takéto procedúry vyzerajú.**



**ARSIA Z FLORUSOVHO DVORA**

## KÚPANIE – SKÔR NEŽ BUDETE MOKRÍ

1. Pred kúpaním by ste mali psička vyviest' a po návrate z prechádzky prečesať. Splstnatené miesta srsti by totiž neboli prepláchnuté, takže by v nej ostali zvyšky šampónu.
2. Z vaty si urobte tampóny, ktorými psíkovi zapcháte uši, aby ste zabránili vniknutiu vody.



**PRISCA DEL TOLKEYEN**  
Maj.: Mgr. Eva Pastuchová.

3. Postavte psička do vane, najlepšie na podložku (napr. obdĺžnik z gumeny, molitanu a pod.). Odtok z vane nechajte otvorený. Nie je správne nechať psa vo vani s napaustenou vodou. Osprchovaný šampón by sa totiž dostával naspäť do srsti.
4. Najprv celé telo psa poriadne osprchujte, aby sa premočila všetka srst' až na



**Šteniatka argentínskej dogy**  
Z FLORUSOVHO DVORA.



**ARLIN Z FLORUSOVHO DVORA**

kožu. Potom použite šampón a poriadne srst' premasírujte. Dávajte pozor, aby ste nevynechali niektorú časť tela. Niekedy sa na jednotlivé časti zabúda (napr. sedacie partie, podpažušie, labky a pod.). Pozor pri umývaní hlavy, aby sa šampón nedostal psíkovi do očí a prúd vody do uší, aj keď v nich má vatu. Teplota vody by sa mala pohybovať okolo 30 stupňov. Používajte len kvalitné šampóny pre psov.

5. Po starostlivom umytí (šampónovaní) nasleduje ešte starostlivejšie opláchnutie celého tela pod tečúcou vodou. V srsti nesmie zostať žiaden zvyšok šampónu. Tieto zvyšky vytvárajú tuhé svrbiace miesta, ktoré vyzerajú špinato (lupiny) a súčasne dráždia pokožku a znervózňujú psička, ktorý sa bráni škraibaním a hryzením. Ak od posledného kúpania uplynul dlhý čas alebo je psík nadmerne špinavý, môžete celý proces zopakovať ešte raz.

## EŠTE ZOPÁR DOBRÝCH RÁD

Psička by ste nemali kúpať častejšie ako raz za 6 týždňov, tu platí, niekedy je menej viac. Nadmerné kúpanie spôsobuje stratu prirodzenej masťnoty kože a kvality srsti.



**„A“ vrh šteniatok argentínskej dogy**  
Z FLORUSOVHO DVORA

Po celkovom opláchnutí musíte prebytočnú vodu zo srsti vytlačiť. Je dobre, ak sa psík ešte vo vani otrasie. Nakoniec usušte psa uterákom a zároveň odstráňte vatové tampóny z uší. Ucho zvnútra vytrite do sucha a oči umyte bórovou vodou. Ak ju nemáte, stačí oči dobre vyutierať uterákom. Nie je dobré sušiť psička fénom, aj keď je to rýchlejšie, pretože tým trpí štruktúra srsti, pokožka a aj uši psa. Radšej psička čo najviac vysušte uterákom a nechajte ho, nech sa dosúša sám, vlastným prirodzeným spôsobom, t. j. váľaním a šúchaním po zemi a po rôznych predmetoch. Je to obranná reakcia, sušenie háklivých a pre dravcov (šelmy) dôležitých orgánov – zrak, sluch a čuch. Po vysušení znova psička prečešte.



**Arsia Z FLORUSOVHO DVORA**

Na záver treba ešte povedať, že aj keď ste psa starostlivo vysušili, má ešte stále na tele a v srsti zvyšky vody, ktorú vstrebal pri kúpaní, a je rozparený. Preto by nemal približne 2–3 hodiny chodiť von. Najlepšie je, ak psa vykúpete večer po prechádzke a až ráno ho pustíte bez rizika prechladnutia von.

## AKO ZLEPŠIŤ KVALITU SRSTI

Ak váš psík dostáva kvalitnú a pestrú stravu, a vy aj tak chcete ešte niečo na kvalite srsti vylepšiť, môžete to urobiť, hlavne v období výmeny srsti, pridávaním rôznych vitamínových prípravkov na srst' s obsahom vitamínu H, biotínu. S ich výberom vám určite poradia v obchodoch s chovateľskými potrebami alebo u veterinára. Vitamín H (biotín) obsahujú nielen takéto tabletky, ale napr. aj mandle, vajcia, topený syr, pečenie, sardinky v oleji a aj niektoré druhy hovčových krmív pre psov.

Gabriela Majdová, Marcela Hanesová  
Snímky: Archív Mgr. Evy Pastuchovej